

тересов феодалов с попыткой учесть интересы и других частей общества породило необычную систему в которой понятие справедливости ставилось выше чем установленные государством правила. Усиливая свое влияние в мире и став сверхдержавой в XVIII веке, Великобритания включила в зону своего влияния обширные земли в разных частях планеты, где традиционная англо-саксонская модель подверглась влиянию местных обычаев и законов.

В настоящее время страны не признающий прецедент как источник права, в том числе Россия, все больше испытывают его влияние в своей правовой системе. Эффективность и доказанные плюсы прецедентной системы при объединении с традиционной континентальной моделью права могут дать существенные преимущества стране способной осуществить подобные реформы. И несмотря на ярое сопротивление сильной власти и нормативистов, Россия медленно движется сейчас именно по этому пути.

#### **Библиографический список**

1. А.Х.Саидов, «Сравнительное правоведение и юридическая география мира». М.: изд. ИГиП РАН. 1993г.-103с

## **ПРЕДЫСТОРИЯ ГЕНОЦИДА В РУАНДЕ**

**В. Наумова**

*2 курс, юридический факультет*

**Научный руководитель – ст. преп. И.В.Очкасова**

Хуту и тутси – этно-социальные группы, населяющие Руанду, Уганду, Бурунди и некоторые другие страны. В начале II тысячелетия н. э на этой территории появились хуту, основным занятием которых было земледелие. В XVIв. с севера пришли скотоводы, которые распространили свою власть на хуту, создав своё государство.

С течением времени эти две народности смешивались. Вскоре этники («хуту» и «тутси») стали ассоциироваться с социальным положением в обществе.

Позже в XIX в. Руанда потеряла свою независимость. Колониальная администрация привлекала к управлению тутси, благодаря их аристократическому положению.

В 1950-х годах тутси стали ратовать за независимость страны; тогда же колониальная администрация стала делать ставку на хуту, либо считая, что на них проще распространять влияние, либо желая передать власть в стране этническому большинству.

В 1959 г произошло восстание хуту, во время которого сотни тутси были убиты и тысячи были изгнаны и были вынуждены бежать в соседние страны. Это выступление, позже названное революцией, ознаменовало конец господства тутси и обострение этнических трений [2].

После нескольких лет столкновений между хуту и тутси в 1962 г. страна получила независимость.

В 1973 года произошёл путч, в результате которого к власти пришёл генерал-майор Жювеналь Хабиаримана, хуту по национальности. Он создал собственную партию – Национальное революционное движение за развитие (НРДР).

В противовес данной партии был создан Руандийский патриотический фронт. Его главной целью было реформирование системы государственного управления в Руанде, в том числе раздел политической власти.

В начале 90-х годов начались убийства представителей тутси. Однако широкой огласки они не получили. После этого власти развернули кампанию в СМИ против тутси [1]. Говорилось о том, что они тараканы, а позже публиковались призывы к убийствам

В 1990 г РПФ вторгся в Руанду, имея в своём составе несколько сотен членов, но вскоре разросшись до 7000 человек. Эти события совпали по времени с экономическими трудностями, с которыми столкнулось правительство президента Хабиариманы [3].

В конце октября того же года было заключено перемирие, однако оно было нарушено. В 1991г конфликт разрастается, в него вовлекаются иностранные армии.

4 августа 1993 года в городе Аруше, в Танзании, было подписано мирное соглашение. По его итогам предполагалось создание переходного правительства, объединенную армию, а также обеспечение права на возвращение всех беженцев. Для слежения за обстановкой была создана миротворческая наблюдательная миссия ООН – МНООНУР, позже, в октябре 1993, вошедшая в состав военной – МООНПР.

В то же время обстановка в стране в августе 1993 года – марте 1994 года оставалась напряжённой. Обещание создать коалиционное правительство не было выполнено, в СМИ продолжалась пропаганда, направленная против тутси.

#### **Библиографический список**

1. <http://www.dw.de/саундтрек-геноцида-или-как-эфирное-слово-становится-орудием-убийства/a-16852066>
2. <http://mup-info.com/mup/tribunal/ruanda>
3. [http://ru.wikipedia.org/wiki/Геноцид\\_в\\_Руанде](http://ru.wikipedia.org/wiki/Геноцид_в_Руанде)